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ВСТУП 

 

Підприємства теплопостачання являють собою одну з найбільш значущих 

підгалузей житлово-комунального господарства, їх діяльність спрямована на 

забезпечення комфортабельних умов проживання. Основною метою діяльності 

підприємства є здійснення виробничо-технічної діяльності, спрямованої на надійне 

та безперебійне забезпечення споживачів тепловою та електричною енергією, 

одержання прибутку для здійснення діяльності підприємства. Це найбільш 

сумнівний сектор, що має непрозору тарифну політику, чималі втрати теплової 

енергії та відзначається відсутністю збалансованої стратегії майбутнього розвитку. 

Головною проблемою для споживачів є якість послуг та їх досяжність. Спеціально 

занижені ціни призводять до стабільного зношування активів, що забезпечують 

постачання тепла (та газу), що призводить до зниження якості теплопостачання. До 

головних чинників, що істотно впливають на становище що склалося: поганий 

технічний стан об'єктів теплової енергетики, застарілий житловий фонд, що 

призводить до зайвих втрат тепла при виробництві, транспортуванні і споживанні, 

знос фондів, кадрове питання. Вирішення зазначених проблем належить до 

повноважень органів місцевого самоврядування, що забезпечується відповідним 

законодавством. Недовершене законодавство та система ціноутворення не дають 

поштовх до широкого запровадження заходів відносно посилення 

енергоефективності. Недостатність потрібних інвестиційних коштів для 

модернізації основних фондів теплової енергетики та житлового фонду не дозволяє 

втілювати в життя сучасні технології в цій сфері. Над вирішенням напрмків 

використання фінансових результатів та напрямків вдосконалення їх використання 

працюють такі вітчизняні та закордонні вчені, як: О. Абрамова, О. Нагорна, О. 

Гуцалюк, Л. Шаповал, М. Шапочка, О. Череп, О. Хом’як, В. Світлична, Є. Кулягіна 

та інші.  

Актуальність теми. Становище справ у комунальному теплопостачанні 

вимагає всеосяжного дослідження, аналізу та розробки доступної політики 

подальшого розвитку. Фінансове становище підприємств теплопостачання 
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погіршилося в результаті реформ. Головним приводом складності перебудови 

капіталомісткої теплоенергетики є дефіцит накопичення власних фінансових засобів 

на його підприємствах. Це результат загальноекономічного перебігу подій у країні: 

зростання темпів інфляції, високий рівень неплатежів споживачами, 

недофінансування з боку бюджетів усіх рівнів, несучачної організаційної структури 

управління в цій галузі, недостатньої організації виробництва. Посилює проблеми 

підприємств теплопостачання нехватка мотивації до зменшення витрат, зниження 

ресурсної ефективності; лімітованість фінансових засобів на відновлення основних 

фондів. Для підприємств теплопостачання головним питанням є фінансова 

стабільність. Їм не вистачає доходів для реалізації належних інвестицій у мережі 

центрального теплопостачання, що веде до зниження якості послуг та росту 

операційних витрат. Тому підвищення ефективності напрямків використання 

фінансових результатів є актуальним завданням сьогодення.  

Метою дослідження є визначення напрямків ефективного використання 

фінансових результатів підприємств теплопочтачання.  

Задачі дослідження. Для досягнення поставленої мети вирішувались наступні 

задачі:  

- визначення сутності та джерел формування фінансових результатів; 

- характеритика рентабельності та показників, що її характеризують; 

- дослідження способів управління формуванням, розподілом та 

використанням фінансових результатів; 

- визначення методики аналізу фінансово-господарської діяльності; 

- оцінювання показників рентабельності; 

- визначення напрямків використання фінансових результатів та їх 

ефективність; 

- розробка заходів щодо оптимізації витрат; 

- вдосконалення напрямків використання фінансових результатів. 

Об’єкт дослідження – економіні процеси, які супроводжують управління 

фінансовим результатом на  КП «Теплопостачання міста Одеси». 
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Предмет дослідження – доходи та фінансові результати фінансово-

господарської діяльності комунального підприємства теплопостачання. 

Методи дослідження. Теоретичну основу дипломної роботи становлять 

фундаментальні монографічні роботи та наукові статті вітчизняних і зарубіжних 

авторів з теорії фінансів, фінансового менеджменту, напрямків використання 

фінансових ресурсів. Для здобування поставленої мети використано наступні 

методи дослідження: 

- теоретичного узагальнення – для визначення сутності, проблем та 

заходів їх вирішення підприємств теплопостачання та виявлення соєрідних 

ознак  їх діяльності, обґрунтування теоретичних положень формування 

фінансового результатів діяльності підприємств теплопостачання;  

- аналізу та синтезу – для з’ясування фундаментальних складових 

фінансових результатів фінансового-господрської діяльності підприємств 

теплопостачання, створення складу показників аналізу фінансових результатів 

та напряму їх використання, для визначення переліку факторів впливу на 

обсяг грошових потоків підприємств;  

- компаративного аналізу – для порівняння фактичних даних діяльності 

підприємств теплопостачання з даними за минулі роки;  

- коефіцієнтного аналізу – для харктеристики фінансового стану 

підприємств теплопостачання;  

- однофакторного регресійного аналізу – для виявлення чутливості 

фінансових результатів до факторів впливу на їх обсяг;  

- графічний – для схематичного зображення основних теоретичних та 

практичних положень дипломної роботи.  

Інформаційну базу дослідження становлять законодавчі та нормативні акти 

України, статистичні дані Державної служби статистики України, Міністерства 

регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 

України, фінансова звітність КП «Теплопостачання міста Одеси». 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження теоретичних аспектів теми дозволяє зробити 

висновок, що управління фінансовими результатами підприємства є одним з 

головних завдань на підприємстві, що характеризується кількісними 

показниками прибутку та збитку.  

1. Під фінансовим результатом розуміємо результат діяльності 

суб’єктів господарювання, що визначається як різниця між загальною сумою 

доходів та відповідних їм витрат, виражена у абсолютних показниках прибутку 

(збитку). Рентабельність як показник дає уявлення про достатність чи 

недостатність прибутку порівняно з іншими окремими величинами, які 

впливають на виробництво та реалізацію та взагалі на діяльність підприємства. 

Аналіз рентабельності підприємства дозволяє визначити ефективність 

вкладення коштів у підприємство та раціональність їхнього використання. 

Основні показники рентабельності підприємства: рентабельність продаж, 

рентабельність активів, рентабельність власного капіталу. Чим більший 

прибуток тим ефективніше відбувається розвиток і з'являються можливості для 

розширення виробничої діяльності підприємства. Таким чином, основним 

показником для визначення ефективності діяльності підприємства є 

рентабельність. 

2. Прибуток є одним із ключових показників, які характеризують 

результати господарської діяльності підприємства. Він виступає основним 

джерелом для фінансування його розвитку, забезпечення фінансової стійкості 

та платоспроможності підприємства. Отримання прибутку є головною метою 

підприємницької діяльності. Створення дієвого механізму управління 

прибутком на підприємстві сприятиме оптимізації його доходів і витрат, 

джерел фінансування, що дозволить забезпечити стабільний розвиток 

підприємства у довгостроковому періоді. 

3. Проведене в рамках другого розділу роботи дослідження 

показало, що в системі управління прибутком підприємства існують значні 
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недоліки та пробіли. Найбільш невдалим у цьому плані є 2016 рік, коли рівень 

збитковості підприємства є максимальним, темпи зниження спостерігаємо і по 

доходам і по витратам, проте темпи зниження доходів перевищують 

відповідний показник по витратам. Виручка від реалізації послуг підприємства 

у даному році єменшою від 2015 року. 

4. Загалом , проведене дослідження свідчить про доцільність 

розробки ряду рекомендацій направлених на підвищення рівня рентабельності 

суб’єктів господарювання та покращення системи управління його 

фінансовими результатами. Для аналізованого підприємства доцільним 

підвищення якості послуг. Як правило, лічильники в будинках встановлюються 

разом з індивідуальним тепловим пунктом (ІТП), що дає можливість зменшити 

вартість теплопостачання, підвищити доходи, підвищити ефективність. Також 

важливим кроком є економія енергоресурсів і зниження тепловтрат за 

допомогою здійснення комплексу інженерно-технічних заходів, головні з яких 

є модернізація систем тепло- й водопостачання, використання нетрадиційних 

джерел енергії.  

5. Відносно розподілу фінансових результатів, то тут чітко 

простежується наступна тенденція в процесі управління фінансовими 

результатами КП «Теплопостачання м.Одеси»  -  у випадку отримання 

від’ємного фінансового результату, уся сума збитку списується на власний 

капітал зменшуючи його. Характерною рисою для  КП «Теплопостачання 

м.Одеси» протягом 2014-2016 років було те, що сума збитку повністю 

відноситься до власного капіталу – тобто в пасиві підприємства можна 

простежити протягом цього періоду збільшення суми нерозподіленого збитку. 

Відмітимо, що отримані у 2014-2016 роках збитки суттєво вплинули на рівень 

фінансової стійкості та платоспроможності КП «Теплопостачання м. Одеси», 

оскільки на підприємстві зовсім відсутній власний капітал. 

6. Зростання фінансовго результату можливе шляхом підвищення 

тарифів на послуги з теплопостачання для бюджетних та інших споживачів і 

встановлення їх на рівні економічно обґрунтованих та надання дотації з 
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бюджету м. Одеси КП «Теплопостання м.Одеси»  в повному обсязі на покриття 

різниці в тарифах для населення, запровадження підприємством 

енергозберігаючих технологій, що дасть змогу зменшити витрати, а також 

витрати тепла в мережах, зниження собівартості надання послуг, збільшення 

обсягів надання послуг. 
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